

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА  
20  
ЯНВАРЯ  
1956 г.

Цена 15 коп.

Шестая пятилетка должна быть пятилеткой дальнейшего мощного развития производительных сил Советской страны, перехода народного хозяйства на более высокий технический уровень производства, пятилеткой серьезного повышения во всех качественных показателях и улучшения хозяйственного руководства.

(Из проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы)

## Документ огромного международного значения

**О ПУБЛИКОВАНИИ** проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР вызвало многочисленные отклики общественности во всем мире. Печать всех стран земного шара — и дружественная, и враждебная нашей стране — единодушно признает, что проект Директив — документ огромного международного значения.

Шестой пятилетний план — план грандиозного мирного строительства, дальнейшего роста производительности нашей Родины, подъема ее сельского хозяйства. Это — пятилетка мощного технического прогресса, быстрого повышения производительности труда, завоевания новых высот в науке, неуклонного роста благосостояния и культуры советских людей.

Осуществление разработанного ЦК КПСС проекта Директив XX съезда партии, выражающих могучую созидательную энергию и непреклонную волю двухсотмиллионного советского народа, будет иметь далеко идущие последствия для судеб всего прогрессивного человечества, будет означать великий вклад в дело мира, демократии и социализма.

Новый пятилетний план Советского Союза послужит делу еще более тесного укрепления хозяйственных связей нашей страны со странами народной демократии. Он открывает новые возможности для еще более плодотворного экономического сотрудничества государств социалистического лагеря во имя общего дела. Вести, поступающие в эти дни из всех стран народной демократии, говорят о том, что трудящиеся этих стран горячо приветствуют проект нового пятилетнего плана, подчеркивают, что осуществление этого плана будет иметь историческое значение для укрепления могущества всего социалистического лагеря.

«Мы знаем, — говорит знатный чехословацкий машинист П. Данко, — что советские люди, выполнив новую пятилетку, еще больше укрепят могущество своей великой Родины, а вместе с этим и мощь всего социалистического лагеря. Вот почему мы горячо желаем советскому народу успешно выполнить поставленные перед ним Коммунистической партией величественные задачи».

На примере советского народа трудящиеся стран народной демократии снова и снова убеждаются, что путь социализма, избранный ими, единственно правильный, ибо только он ведет к свободе, счастью и миру. Величественная программа строительства коммунизма, осуществляемая советским народом, вдохновляет трудящихся стран народной демократии на новые трудовые подвиги во славу своей Родины, в интересах строительства нового общественного строя, на благо великого дела упрочения мира во всем мире.

Проект Директив по шестому пятилетнему плану служит новым ярким свидетельством великих преимуществ социалистической экономики, развивающейся в интересах все более полного удовлетворения материальных и духовных потребностей тружеников города и деревни. Новая советская пятилетка является для людей доброй воли всех стран символом мирных стремлений нашей страны, последовательно борющейся за ослабление международной напряженности, за мир во всем мире.

Рассматривая проект Директив, газета Французской компартии «Юманите» пишет: «Какой контраст с застоём в старом, капиталистическом мире! Здесь развитие производства означает экономический кризис, нищету и безработицу, тогда как в СССР это развитие используется для обеспечения благосостояния и счастья всего общества. Капитализм использует технический прогресс для сверхэксплуатации рабочих, уровень жизни которых все время снижается».

Мы живем в великую историческую эпоху экономического соревнования двух систем — социалистической и капиталистической. Сравнение темпов развития народного хозяйства Советского Союза и стран народной демократии с темпами хозяйственного развития капиталистических стран свидетельствует о том, что в этом соревновании побеждает — и обязательно победит! — социалистическая система хозяйства, что наша страна успешно идет вперед по пути к коммунизму.

Определенные круги империалистических государств выражают явное беспокойство в связи с экономическими успехами Советского Союза. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет: «Русские несомненно добьются большого успеха в ближайшие 5 лет, и в экономическом отношении они начинают догонять нас». Французская правая газета «Фигаро» отмечает, что «Директивы к пятилетнему плану свидетельствуют о значительном укреплении промышленного, сельскохозяйственного и атомного потенциала СССР. В них подчеркивается, что на путях мирного экономического соревнования Советский Союз в исторически кратчайшие сроки может решить свою основную экономическую задачу: догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения».

В мирном соревновании двух систем огромное значение имеют люди, овладевшие сложнейшей техникой современности, кадры специалистов народного хозяйства. Программа подготовки специалистов, намеченная пятилетним планом, по своим масштабам значительно превосходит возможности капиталистических стран в этой области. Советский Союз намерен увеличить выпуск специалистов в

предстоящий пятилетний период на 50 процентов. «Запад безнадежно отстает в области технического образования», — заявляет английская газета «Ньюс кроникл».

Сила и преимущества социалистического строя проявляются и в том, что он не знает преград и границ для технического прогресса. Шестой пятилетний план — план широкого внедрения в народное хозяйство новейших технических достижений, в том числе использования атомной энергии в мирных целях. Некоторые реакционные круги за рубежом явно недовольны задачами, поставленными Советским Союзом в этой области. Им явно не по нутру тот непреложный факт, что советская атомная промышленность — самая передовая в мире. Иное отношение встречает план использования атомной энергии в мирных целях в странах Азии, выступающих против колониализма.

Индийская газета «Хиндустан таймс» подчеркивает, что изложенные в проекте Директив планы использования атомной энергии в мирных целях имеют большое международное значение. «Провозглашенное Советским Союзом стремление использовать атомную энергию на пользу человеку, а не для уничтожения разделяется другими странами», — заявляет газета.

В странах Азии широкие общественные круги отчетливо видят возможности дальнейшего плодотворного развития экономических связей с нашей страной. Это вызывает тревогу в кругах колонизаторов. «Запад должен серьезно задуматься о своем вкладе в экономическое развитие слаборазвитых народов», — предупреждает западногерманская газета «Ди вельт». «Поездка Хрущева и Булганина в Азию и опубликование Директив шестого пятилетнего плана, — заявляет газета, — представляют собой вызов в отношении азиатской политики Запада».

Последовательно отстаивая принцип мирного сосуществования государств с различными социальными, политическими системами, Советский Союз будет стремиться к расширению экономических связей с другими странами на основе соблюдения взаимной выгоды, в интересах упрочения мира во всем мире. Новый план великих работ всему миру показывает неизбежность ленинских принципов миролюбивой внешней политики Советского Союза.

Проект Директив шестого пятилетнего плана говорит о несокрушимой силе страны социализма. Великие деяния советского народа вселяют радость в сердца миллионов простых людей во всех странах земного шара. Подобно гигантскому маяку, Советский Союз освещает человечеству путь к счастливому будущему.

(Передовая «Правды» за 18 января).

## Советский народ горячо одобряет проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану

С огромным воодушевлением встретили советские люди проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция горячо одобряют разработанный Центральным Комитетом нашей партии проект Директив.

На Московском заводе «Серп и молот» в прокатном цехе на стане «750» несет вахту в честь XX съезда КПСС смена мастера Ивана Васильевича Грачева.

В дни предсезонного соревнования, — рассказывает мастер Грачев, — коллектив смены заметно увеличил выпуск проката. Цифры проекта Директив по новому пятилетнему плану придают нам новые силы. В шестой пятилетке, как и прежде, партия предусматривает преимущественное развитие тяжелой промышленности. Это — необходимая основа всего народного хозяйства. Одновременно намечено быстрыми темпами развивать производство предметов народного потребления. Будут значительно повышены материальное благосостояние и культурный уровень жизни советских людей. Московские металлурги, как и все трудящиеся столицы, горячо одобряют величественную программу развития народного хозяйства.

В красных угольях, клубах, шахтерских нарядных общежитиях тысячи горняков Караганды слушали по радио проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Начальник участка шахты № 37 тов. В. Мершавка сказал:

— В проекте Директив XX съезда партии начертана грандиозная программа нового крутого подъема всех отраслей народного хозяйства страны. Чтобы добыть в 1960 году 593 миллиона тонн угля, надо привести в действие все резервы.

Наша шахта уже освоила проектную мощность. К 1960 году мы решили увеличить добычу топлива еще на 50 процентов. Для этой цели мы внедряем график цикличности, новые, более прогрессивные способы управления кровлей, пе-

реводим все угольные конвейеры на автоматическое управление. Это позволит без ввода в эксплуатацию дополнительного оборудования, только за счет лучшей организации производства в нынешнем году на 25 процентов повысить производительность труда горняков.

Горняки шахты № 37 15 января выдали сверх задания около 200 тонн угля. С первых дней января они увеличили суточную добычу на 350 тонн. Коллектив обязался ко дню открытия XX съезда партии отгрузить металлургам Магнитки сверх плана 5200 тонн коксующегося угля.

На строительстве Иркутской ГЭС кипела напряженная работа, когда из мощных репродукторов, установленных в котловане, начали передавать проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Чтение исторического документа слушали бетонщики и арматурщики, электросварщики и плотники, монтажники и машинисты порталных кранов. Здесь же, не прерывая работы, обменивались мнениями.

— В проекте Директив записано и про нас, — сказал старший машинист большого шагающего экскаватора коммунист И. Мерянов. — В новой пятилетке мы должны вести в строй перенес Ангарского каскада — Иркутскую гидроэлектростанцию. Первые два агрегата дадут промышленный ток уже в конце текущего года. Мы будем самоотверженно трудиться, чтобы успешно справиться с возложенной на нас задачей. Ведь от этого зависит своевременный разворот основных гидротехнических работ на строительстве крупнейшей в мире Братской ГЭС.

— Большие, радостные перспективы открывает перед нашим народом Коммунистическая партия, — сказал начальник передового участка управления строительства здания ГЭС Ф. Бабушкин. Стройки, начатые в пятой пятилетке, будут закончены, а на очереди — новые мощные гидроэлектростанции на Ангаре, Оби, Енисее, новые заводы, фабрики, шахты. Мы идем по пути к коммунизму, указанному Лениным.

## В честь XX съезда КПСС

### Выполняются повышенные обязательства

В комплекточном цехе деревообделочного комбината «Правая Волга» прошло собрание рабочих, на котором начальник цеха тов. Григорьев рассказал о выполнении плана 1955 года и о тех задачах, которые стоят перед коллективом в первом году шестой пятилетки.

Выступая на собрании, бригадир тов. Мамедов сказал:

— От имени бригады заявляю, что будем выполнять задание не ниже 190 процентов и призываю всех рабочих цеха встретить XX

съезд КПСС новыми успехами в борьбе за план.

Отвечая тов. Мамедову, бригадир комплексной бригады тов. Горбузаев заявил, что его бригада будет выполнять норму на 195 процентов.

Такие же повышенные обязательства взяли на себя и другие бригады. Обязательства с честью выполняются.

Г. Гогаев,  
рабочий деревообделочного комбината «Правая Волга».

### Комсомольцы в авангарде соревнующихся

Успешно трудятся, встав на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, молодые строители треста № 112.

В авангарде соревнующихся идут комсомольцы. Каменщики Николай Веляев и Виктор Зинин,

маляр Николай Потемкин, плотник Николай Горбунов не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки, помогают в работе своим товарищам, учат их передовым методам труда.

А. Давыдов.

## Гости с целинных земель в Москве

Сегодня в Кремле открывается совещание комсомольцев и молодежи, отличившихся на освоении целинных и залежных земель. Гостеприимно встречает Москва молодых энтузиастов, самоотверженно работающих в далеких степях Алтая, Казахстана, Поволжья и других районов страны.

18 января большая группа молодежи прибыла из новых совхозов Северо-Казахстанской, Акмо-

линской, Кокчетавской, Карагандинской, Чкаловской областей. За три дня приехало более 700 участников совещания. Среди гостей — представители молодежи братских республик, первые добровольцы — москвичи, отправившиеся по зову партии, по велению сердца на работу в районы освоения целинных земель.

Гости знакомятся с достопримечательностями столицы. Посланцев

московского комсомола радушно встречают на родных предприятиях и в учреждениях.

19 января в Москву прибыли остальные участники совещания — молодые передовики сельского хозяйства, внесшие большой вклад в дело освоения целинных и залежных земель на востоке нашей великой Родины.

(ТАСС).

## ШЕСТОЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН — БОЕВАЯ ПРОГРАММА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Говорят гидротурбиностроители



### Новые перспективы

Проект Директив XX съезда Коммунистической партии, разработанный ЦК КПСС, представляет грандиозную программу экономического развития нашей страны и нового роста благосостояния трудящихся. Всеобщее одобрение находит он в коллективе Кашпирского сланцеперерабатывающего завода, выпускающего продукцию для социалистического сельского хозяйства и учреждений здравоохранения.

— Шестая пятилетка, — сказал начальник химического цеха тов. Лысенков, — открывает новые перспективы в осуществлении программы коммунистического строительства. За ее выполнение мы будем бороться так, как учит нас Коммунистическая партия.

Сейчас в коллективе сланцеперерабатывающего завода царит большой производственный подъем, вызванный Директивами XX съезда КПСС. Обязательства, взятые в честь предстоящего съезда партии, успешно выполняются.

Первые тонны продукции, выработанной в новой пятилетке, отправлены работникам сельского хозяйства, предприятиям Москвы.

Социалистическое соревнование за обеспечение успешного выполнения нового пятилетнего плана возглавляют коммунисты. Образцово трудятся аппаратчик смоло-разгонной установки тов. Гавриленко, слесарь тов. Дубинин и другие.

Директивами XX съезда КПСС предлагается повести решительную борьбу с браком, потерями на производстве. В ответ на это требование сланцепереработчики разворачивают борьбу за высокое качество продукции на каждом рабочем месте. Аппаратчик тов. Петров предложил более рационально расходовать технические масла. Вносятся и другие ценные предложения рабочих, которые будут способствовать осуществлению поставленных перед заводом задач.

**М. Гулянов,**  
механик химического цеха.

### Растет трудовая активность горняков

В цехах и на производственных участках шахт Кашпирского сланцевого рудника проводятся читки опубликованного в газете проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

— Выполнение этого плана еще более укрепит советское государство, возглавляющее лагерь борцов за мир во всем мире, — говорят шахтеры.

Проект Директив XX съезда Коммунистической партии вызывает новую волну социалистического соревнования среди кашпирских горняков. На шахте № 1 впереди идет второй участок. Он работает с опережением графика. На счету его коллектива уже около двух тысяч тонн сверхпланового сланца. Лучшие показатели

имеют бригады навалотбойщиков тт. Семенова и Якунина.

Многие навалотбойщики в эти дни в полтора и более раза перекрыывают установленные производственные нормы. Навалотбойщик тов. Саушкин довел выработку до 182 процентов, навалотбойщик тов. Самсонов — до 170 процентов. Высокую выработку также дают навалотбойщики тт. Ткачук и Ивашкин.

Горняки знают, что в шестом пятилетии намечено обеспечить рост добычи сланца не менее чем на 67 процентов и поэтому стремятся внести свой достойный вклад в выполнение этого задания.

**А. Счислав,**  
заведующий библиотекой парткома рудника.

### У батракских асфальтовиков

Единодушное одобрение находит проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану у батракских асфальтовиков. В цехах и сменах идет оживленное обсуждение, вызванное этим историческим документом.

Слесарь Александр Лукин, ознакомившись с проектом Директив, сказал, что в них выражены миролюбивая политика нашей Коммунистической партии и родного правительства, стремление жить в мире и дружбе со всеми народами.

Неся трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, слесарь тов. Лукин ежедневно выполняет норму на 130—150 процентов. Он ре-

шил добиться еще более высоких показателей.

Батракские асфальтовики изыскивают производственные резервы, творчески относятся к порученному делу. За минувшие дни первого года шестой пятилетки заводскими рационализаторами уже внесено пять предложений, большинство из которых уже нашло практическое применение. Их внесли слесарь тов. Прядильников, плотник тов. Ухлебин, секретарь партийной организации завода тов. Трофимов и другие.

Асфальтовики охвачены горячим стремлением изо дня в день работать лучше, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план шестой пятилетки.

Сызранские гидротурбиностроители с огромным воодушевлением встретили проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

— В пятой пятилетке наша страна достигла нового подъема тяжелой индустрии — основы основ всего народного хозяйства, — заявил формовщик литейного цеха тов. Арянов. — В шестой пятилетке темпы развития народного хозяйства еще больше возрастут. Каждый из нас всеми силами будет стремиться к этому. Пусть цветет наша дорогая Родина!

Партия поставила новые задачи, — сказал бригадир стерженщиков тов. Чекунов. — И они будут выполнены, — в это мы искренне верим. Поэтому мы смело идем за Коммунистической партией. Она может на нас положиться. От имени своей бригады я заверяю: в честь XX съезда КПСС мы обзавались выполнять задания на 210 процентов и свое слово держим. Так будет и впредь.

— В то время, как в капиталистических странах идет гонка вооружений, у нас, в советской стране, полным ходом идет мирное строительство, — сказал бригадир формовщиков тов. Скрябнев. — Но мы не забываем и о том, что нужно крепить мощь нашей Родины. Шестая пятилетка будет означать новый рост благосостояния советских людей и мощи нашего социалистического государства.

Литейщики всесторонне обдумали свои возможности и приняли на себя повышенные социалистические обязательства: перевыполнить план, установленный на 1956 год, на 3 процента; увеличить выпуск литья с одного квадратного метра производственной площади до 1,6 тонны; дать больше высокопрочного чугуна; снизить брак; увеличить выход годного литья и литья машинной формовки; снизить себестоимость тонны литья на 5 процентов; шире распространять опыт передовиков и т. д.

Сейчас на заводе разворачивается борьба за выполнение принятых на себя обязательств. Турбиностроители новыми успехами готовятся встретить XX съезд КПСС.

□  
НА СНИМКЕ: на собрании литейщиков. Выступает бригадир стерженщиков тов. Чекунов.

Текст и фото Н. Владимирова.

## За всемерное расширение культурных связей между народами

Движение сторонников мира с самого своего возникновения выступает за укрепление международных культурных связей как действенного средства установления взаимопонимания и дружбы между народами.

Советские сторонники мира осуществляют многочисленные мероприятия, направленные на укрепление культурных связей с ответственностью других стран.

Растет взаимный обмен делегациями. В 1955 году только Советский комитет защиты мира принял 42 иностранные делегации, в состав которых входили представители миролюбивых сил различных стран.

За 1955 год 27 делегаций советских борцов за мир побывали в Китайской Народной Республике, Индии, Бирме, Индонезии, Японии, Франции, Италии, Швеции, Австрии, Польше, Финляндии, Чехословакии. В состав этих делегаций входили представители широкой советской общественности.

В целях расширения культурного обмена между Советским Союзом и другими странами Советский комитет защиты мира совместно с другими общественными организациями страны активно содействует обмену между странами кинофильмами, литературой, научными достижениями, помогает широко знакомить зарубежную общественность с культурными достижениями советского народа.

Большая роль в налаживании и укреплении культурных связей между народами принадлежит празднованию годовщин великих деятелей мировой культуры, проводимых в различных странах по инициативе Всемирного Совета Мира. Советские люди принимают активное участие в праздновании культурных годовщин, считая, что празднование знаменательных дат мировой культуры, так же, как и взаимный обмен делегациями, театральными коллективами, произведениями живописи и кино, способствует развитию взаимопонимания между народами, содействует уменьшению международной напряженности.

Президиум Советского комитета защиты мира обсудил вопрос о дальнейшем усилении международного культурного обмена в текущем 1956 году.

В Советский Союз был приглашен ряд делегаций сторонников мира разных стран. В свою очередь представители советского движения сторонников мира по приглашению Национальных ко-

митетов сторонников мира посетят ряд стран.

В соответствии с решением Всемирного Совета Мира советская общественность в 1956 году широко отмечает юбилей десяти великих деятелей мировой культуры:

Юбилей Калидаса, поэта древней Индии;

450-летие со дня смерти японского художника Тойо Ода;

250-летие со дня рождения американского общественного деятеля и ученого В. Франклина (17 января);

200-летие со дня рождения австрийского композитора В. Моцарта (27 января);

75-летие со дня смерти русского писателя Ф. М. Достоевского (9 февраля);

100-летие со дня смерти немецкого поэта Генриха Гейне (17 февраля);

50-летие со дня смерти французского физика Пьера Кюри (19 апреля);

50-летие со дня смерти норвежского драматурга Генриха Ибсена (23 мая);

350-летие со дня рождения голландского художника Рембрандта (15 июля);

100-летие со дня рождения английского писателя Б. Шоу (26 июля).

Советский комитет защиты мира совместно с общественными организациями страны: Союзом писателей СССР, ВОКСОМ, Академией наук СССР, Академией художеств СССР, Союзом композиторов, Всесоюзным обществом по распространению политических и научных знаний наметил провести в Москве торжественные собрания, посвященные названным культурным годовщинам. Будут проведены научные сессии, лекции и доклады, посвященные жизни и деятельности юбиляров, выставки картин и книг, изданы плакаты, альбомы репродукций, научные, литературно-художественные, музыкальные произведения, выпущены монографии, брошюры об этих деятелях культуры и документальные фильмы.

Президиум Советского комитета защиты мира создал Комиссию по культурным связям под председательством члена Комитета профессора З. Н. Гагариной. В Комиссию вошли видные деятели советской культуры и искусства, представители ряда общественных организаций. На Комиссию возложено проведение мероприятий, связанных со всемерным расширением культурного обмена между общественностью СССР и других стран.

### НАУЧНАЯ РАБОТА В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ

Значительную научную работу ведут научные сотрудники и преподаватели Сызранского педагогического института.

Кандидат филологических наук тов. Луконин заканчивает работу над монографией «А. Н. Островский и устное народное творчество».

Доцент, кандидат филологических наук тов. Державин пишет монографию «Творчество А. Н. Толстого». Работа будет закончена в 1957 году.

Ряд научных работников пединститута пишет статьи для «Ученых записок» и других изданий. Кандидат педагогических наук тов. Бландова работает над статьями «Практические занятия по педагогике на втором курсе пединститута» и «К вопросу об использовании материала из опыта учителей в лекциях по педагогике».

Кандидат философских наук тов. Салмина работает над темой «Естественно-научное обоснование материалистической физиологии марксистско-ленинской теории познания».

Темой работы кандидата исторических наук тов. Занна являются вопросы строительства

социализма в Китайской Народной Республике.

Проблемами синтаксиса современного русского языка занимается кандидат филологических наук тов. Кочетков, а кандидат физико-математических наук тов. Кадачгов готовит работу, посвященную проблеме простых методов решения уравнений смешанного типа.

Старшие преподаватели кафедры языка и литературы тт. Гусев и Макаров пишут работу, посвященную методике преподавания в пединститутах.

«Опыт проведения электротехнического практикума в курсе средней школы» — тема статьи, которую пишет для «Ученых записок» старший преподаватель кафедры физики тов. Кривов.

Закончили и представили к защите свои диссертации на соискание ученой степени кандидата наук старшие преподаватели кафедры языка и литературы тт. Безуглова, Мокеева и Щенников.

15 преподавателей института продолжают работать над кандидатскими диссертациями. В этом году их закончат старшие преподаватели тт. Савосин, Макаров и Смирнов.

# XI сессия городского Совета депутатов трудящихся

Недавно состоялась очередная XI сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом «О мерах улучшения работы автоколонны № 64 по перевозкам пассажиров» выступил исполняющий обязанности начальника автоколонны тов. Филатов.

За минувшее пятилетие значительно вырос внутригородской транспорт, — говорил докладчик. — Автобусный парк увеличился более чем в четыре раза, грузовых таксомоторов — в три раза, а легковых — более чем в 10 раз. В автоколонне работают квалифицированные кадры, знающие свое дело шофера и ремонтно-технические работники. Это позволило в 1955 году по сравнению с 1951 годом увеличить количество перевезенных пассажиров в три с лишним раза и довести до 21 миллиона человек в год.

За истекший период открыто 6 новых городских, два пригородных и один междугородный маршруты, позволившие связать регулярным автобусным сообщением промышленные поселки и окраины, а также близлежащие населенные пункты с центральной частью города.

Вместе с увеличением количества маршрутов в 1955 году, стало более регулярным движение автобусов на линиях, повысилась культура обслуживания пассажиров.

Наряду с этим на сессии были вскрыты серьезные недостатки в работе автоколонны № 64. Автоколонна в прошлом году не добилась выполнения государственного плана по всем технико-экономическим показателям. План перевозок пассажиров был выполнен лишь на 98,2 процента, по платным километрам пробега грузотакси — на 93 процента и по платным километрам пробега легковых такси всего на 78 процентов. В результате ряда причин выход машин на линию составляет всего лишь 57 процентов.

Руководство автоколонны (начальник тов. Грачев) не ведет должной борьбы за претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, за внедрение на ремонтных работах передовых методов труда и улучшение организации производства, не мобилизует работников на полное использование производственных мощностей, выполнение графика планово-предупредительного ремонта машин.

Ее руководители часто на словах трагуют за технический прогресс, а на деле, особенно в зимнее время, гидравлические подъемники бездействуют, не используются выпрямитель для зарядки аккумуляторов, электроагрегат для запуска двигателей и т. д. На низком уровне находится техническая учебно-водительского состава. Только за летний период прошлого года было 85 случаев нарушений правил технической эксплуатации, аварий.

В автоколонне очень слабо организована рационализаторская и изобретательская работа. В течение года было подано всего три рационализаторских предложения. На производстве нет наглядной агитации, призывающей рабочих к ликвидации узких мест, совершенствованию оборудования и приспособлений.

На низком уровне продолжают оставаться дисциплина и культура производства. Имеются случаи появления на линии водителей в нетрезвом виде, самовольного ухода с работы, грубость в обращении и другие, в результате чего много работников было уволено за нарушение трудовой дисциплины.

Плохо поставлена работа в автоколонне диспетчерско-контрольного аппарата, что приводит к нарушению графика движения,

беспричинных съездов автобусов с маршрутов, опозданий.

На сессии отмечалось, что руководители автоколонны смирились с плохим обслуживанием населения города и не принимают должных мер. Критике были также подвергнуты горкомхоз, руководители ряда предприятий, которые не проводят своевременно ремонт дорог, мостов, очистку от снега автобусных магистралей.

Депутат тов. Дмитриевский отметил, что на выборах в местные Советы депутатов трудящихся избиратели дали депутатам немало наказов по улучшению работы внутригородского транспорта. Обеспечить выполнение их — наше дело.

Постоянная комиссия горсовета дважды заслушивала на своих заседаниях руководителей автоколонны № 64, однако в перевозках пассажиров продолжают оставаться серьезные недостатки. Водители не соблюдают графика движения, плохо работают контролеры, которые обязаны обеспечивать порядок на линиях. Это говорит о том, что руководители автоколонны слабо выполняют критические замечания и требования к ним. С этим мириться нельзя.

— Вместе с ростом города растет и автомобильное хозяйство, — отмечает депутат тов. Багрянцев.

— Этого не замечать нельзя. Но в автоколонне работают бесперспективно. Достаточно привести такой пример. Колонна пополняется многоместными автобусами, значит, в соответствии с их размером, должен быть построен и профилакторий. Его строительство ведется. Но как? Руководители автоколонны не учли увеличения многоместного транспорта, профилакторий сооружается по устаревшим чертежам, современный автобус в двери его не войдет.

Уход за машинами в автоколонне поставлен из рук вон плохо. В декабре по этой причине простояло 22 автобуса.

Депутаты тт. Карпов, Скрыбнев, кондуктор автоколонны тов. Костюк указывали на отсутствие порядка в автобусах, на плохую трудовую и производственную дисциплину.

Депутат тов. Гаврилов отметил, что при проверке работы отдела эксплуатации было выявлено, что суточный график составляется, но не выполняется, особенно на линиях. Бывают случаи, когда в поездку отправляются неисправные машины, которые затем досрочно возвращаются в гараж. На линии нет достаточного контроля, что ведет к скапливанию машин на конечных остановках. Так, на остановке ст. Сызрань 1-я нередко простаивают по четыре—пять автобусов, так как обслуживающие их работники стремятся наполнить пассажирами каждую машину до отказа. В результате на промежуточных остановках пассажиры вынуждены терять много времени в ожидании автобуса. Наряду с улучшением движения автобусов на линиях, необходимо построить павильоны для пассажиров на конечных остановках.

Тов. Гаврилов критиковал недостатки в постройке дороги по Рабочей улице, где может проехать лишь одна машина, встречающая же с нею не может разминуться. Он отметил также, что госавтоинспекция должна строже следить за движением транспорта на улицах города.

Депутат тов. Нестеров говорил о том, что руководители автоколонны, ее начальник тов. Грачев, не прислушиваются к запросам трудящихся. Движение автобусов без соблюдения графика свидетельст-

вует о том, что в автоколонне не обеспечивают контроля за четкой работой транспорта, не знают истинного положения на линиях. Я спрашивал шофера тов. Халдина, почему они опаздывают с выездом на линию? Он рассказал мне такую историю. В автоколонне плохо организован труд, не дорожат рабочим временем. Для заправки машин маслом не хватает леек, автол мерзлый, даже горячей воды не хватает. В автохозяйстве нет книги записи машин в ремонт, шофер на словах передает механику, какой нужно произвести ремонт. На заправочном пункте часто царит беспорядок. Графика заправки машин нет, и со всех маршрутов съезжаются десятки автобусов и такси и долго стоят. А ведь они простаивают в рабочее время, срывают перевозку пассажиров.

Председатель Октябрьского исполкома районного Совета депутатов трудящихся депутат тов. Ганин отметил:

— В своем докладе тов. Филатов много внимания уделил успехам в работе автохозяйства, хотя недостатков в ее деятельности еще очень много. Я скажу об обслуживании трудящихся Октябрьского района. По решению исполкома городского Совета руководители автоколонны должны были организовать автобусное сообщение на «Правую Волгу», но до сих пор этот маршрут не открыт.

На этой сессии присутствуют начальник главного управления юга Министерства автомобильного транспорта и шоссе дорог РСФСР тов. Бутенко и управляющий областотрестом тов. Башкатов. Им хорошо известно, что наш город растет, растут все его районы. Это вызывает необходимость улучшения работы транспорта, особенно автобусного сообщения с Октябрьским районом, который находится далеко от центра города.

— Избиратели очень много предъявляли претензий автоколонне на неправильное соблюдение графика движения машин, на то, чтобы на конечных остановках не скапливались автобусы, — говорил депутат тов. Стадников. — Жалобы и претензии эти выполняются руководителями автоколонны очень слабо. Тов. Филатов отмечал, что автоколонна не выполнила плана настоящей причины не указал. Это лишний раз подтверждает, что ее руководители слабо вникают в экономику, не вскрывают причины низких показателей в деятельности автоколонны. А основной причиной частого выхода машин из строя является то, что техника используется неправильно, бесхозяйственно. Нужно повысить качество ремонта, упорядочить уход за машинами, экономно расходовать резину и горючее.

Особо следует отметить слабую дисциплину шоферов легковых такси, часть которых злоупотребляет взиманием оплаты с пассажиров. Дисциплина среди них низка, часты случаи вождения автомобилей шоферами в нетрезвом состоянии. Это привело к тому, что в автоколонне 20 машин из-за недисциплинированности водителей были выведены из строя. Недавно автоколонна получила пять машин «ЗИМ» и три из них уже потерпели аварию по вине шоферов.

В прениях также выступили председатель городского Совета депутатов трудящихся депутат тов. Кудрин и управляющий областного автотреста тов. Башкатов.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

## По материалам „Красного Октября“

### «ШИРЕ ДОРОГУ СКОРОСТНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ»

Факты невнимания к передовому опыту скоростного строительства со стороны руководства треста № 24, о чем сообщалось в корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» 7 декабря,

подтвердились. Бюро райкома КПСС на своем заседании предложило управляющему трестом № 24 тов. Слепушенку, секретарю партбюро тов. Шувалову и председателю стройкома тов. Ларионову устранить отмеченные

в корреспонденции недостатки и распространить инициативу по скоростному строительству на другие строительные участки.

А. Аббакумов,  
секретарь Промышленного райкома КПСС.



Ленинград. На заводе «Светла» вступила в строй высоковольтная лаборатория, оборудованная новейшей техникой. Теперь непосредственно на заводе можно производить исследования и испытания всех видов силовых кабелей на переменное, постоянное и импульсное напряжение, включая кабели и аппаратуру на напряжение до 420 тысяч вольт.

НА СНИМКЕ: в высоковольтной лаборатории.

Фото В. Напустина.  
(Фотохроника ТАСС).

## Случай в нашем клубе...

В клубе гидротурбинного завода демонстрируется новый фильм. Зал переполнен. Неожиданно фильм прерывается. Проходит минута, вторая, третья... Зрители недоумевают. Все терпеливо ждут, когда снова начнется показ кинофильма. Но вот терпение у зрителей лопается, и по рядам проносится волна возмущения, раздаются свист, крики.

— Не беспокойтесь, должно быть, лента оборвалась, сейчас все наладится, — успокаивает своих знакомых пожилой гражданин, видимо часто посещающий этот клуб и знающий все «фокусы» местного киномеханика.

И верно, свет так же неожиданно вспыхнул, как и погас, только уже не на экране, а в зале. Помигал немного, напоминая присутствующим, что, мол, не все еще потеряно, ждите.

В то время в фойе разразился кулачный бой. Не поделив купленной в буфете колбасы, киномеханик Ставропольцев и художник клуба Голицин, оба в сильном опьянении, наносили друг другу удар за ударом.

Вскоре хулиганы перенесли поле битвы из фойе в зрительный зал. Ставропольцев — мужчина солидный, бывший моряк, оказался сильнее своего соперника. И таких надавал ему тумачков, что тот потом несколько дней не выходил на работу.

— Позовите завклубом. Где завклубом? — раздавалось в разных концах зала. — Куда он девался, почему не наведет порядок?

Заведующий клубом Петр Степанович Исаев в это самое время, напившись до опьянения, преспокойно спал, похрапывая, в будке киномеханика. Об этом факте посетители клуба несколько позже узнали из ежедневной стеновой газеты «Гидротурбинист».

Факт вопиющий. Надо было ожидать, что завком профсоюза, в ведении которого находится клуб, примет серьезные меры к организаторам этой коллективной

## Действенная сатира

В нефтяном техникуме регулярно выходит сатирическое приложение к стенгазете «За кадры» под названием «Вилы в бок». Листок оформляется красочно. В нем даются острые карикатуры на нерадивых учащихся. Карикатуры сопровождаются меткими и острыми четверостишиями. Попадает и неряхам, и тем, кто плохо ведет себя, небрежно относится к учебе.

пьянцы и сделает соответствующие выводы. Но дело, к сожалению, для них обошлось легким испугом и интересной карикатурой в стеновой газете.

А в клубе все идет попрежнему. Кроме демонстрации кинофильмов здесь не проводится никакая работа.

А ведь в прошлом клуб имел хорошую славу. Здесь была своя художественная самодеятельность с разнообразным репертуаром, был хороший духовой оркестр. Клуб выступал с концертами в цехах, общежитиях, в подшефной МТС и колхозах. Сейчас же ничего этого нет. Бывшие активные участники художественной самодеятельности Подгорнов, Анкудинов, Соломин, Смирнова и другие перестали выступать на сцене. Не идет в клуб и молодежь, не привлекает ее ни обстановка, ни постановка дела.

И, что более всего странно, — ни завком профсоюза, ни дирекцию завода, ни партийную организацию это нисколько не волнует. Они, как видно, не считают нужным заниматься организацией культурного отдыха трудящихся.

Бывший председатель завкома профсоюза тов. Моисеев, не желая заниматься вопросами улучшения работы клуба, объяснял его плохую деятельность неспособностью заведующих. Может быть в этом и есть доля правды: ведь не случайно же за два последних года их сменилось шесть! Руководители уходили и приходили, а работа оставалась запущенной. Это тем более должно было бы взволновать новых руководителей завкома и заставить их всерьез заняться клубом, но, увы, этого пока не произошло. Нынешний председатель завкома тов. Тимохин не принимает необходимых мер и в клубе все остается по-старому.

Н. Васильев,  
заведующий библиотекой парткома завода.

## Новые книги

Государственным издательством сельскохозяйственной литературы выпущена в свет новая книга:

А. В. Наргин, Р. М. Соловьев.  
«Пособие для шофера третьего

класса». Издание 1955 г. Цена 6 руб. 80 коп.

Книга имеется в продаже во всех киосках «Союзпечати».

## В Пекине завершены социалистические преобразования, предусмотренные первым пятилетним планом

Коммунисты Франции призывают к созданию народного фронта

### КОРОЛЬ АФГАНИСТАНА ОДОБРИЛ ПРОТОКОЛ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ДЕЙСТВИЯ ДОГОВОРА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ И ВЗАИМНОМ НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СССР И АФГАНИСТАНОМ

Газета «Ислах» помещает сообщение агентства Бахтар, в котором говорится, что король Афганистана утвердил Протокол о продлении срока действия Договора о нейтралитете и взаимном ненападении между СССР и Афганистаном.

(ТАСС).

### Югославские газеты о проекте Директив XX съезда КПСС

БЕЛГРАД, 16 января. (ТАСС). Газеты «Борба» и «Политика» публикуют сообщения о проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Газета «Борба» помещает сообщение своего московского корреспондента под заголовком «Опубликован проект нового советского пятилетнего плана».

Основными особенностями Директив, указывается в статье,

являются дальнейшее развитие тяжелой промышленности, внедрение новой техники во все отрасли производства и в связи с этим повышение квалификации рабочих и производительности труда, обеспечение подъема всех отраслей народного хозяйства, рост сельскохозяйственного производства и жизненного уровня.

Далее в статье приводятся основные цифровые показатели проекта Директив по шестому пятилетнему плану.

### Митинг в Пекине

За первые десять дней 1956 года все частные торгово-промышленные предприятия Пекина преобразованы в государственно-частные предприятия. К 11 января сельскохозяйственные производственные кооперативы в пригородах Пекина преобразованы в кооперативы высшего типа, несущие полностью социалистический характер. 11 и 12 января полностью кооперированы все кустари города. Таким образом, Пекин первым в стране завершил социалистические преобразования, предусмотренные первым пятилетним планом КНР.

В связи с успешным завершением социалистических преобразований 15 января в Пекине на площади Тяньаньмынь состоялся 200-тысячный митинг трудящихся, на котором присутствовали Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун, Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей КНР Лю Шао-ци, Премьер Государственного Совета КНР Чжоу Энь-лай и другие государственные деятели.

Выступивший на митинге мэр Пекина Пын Чжэнь поздравил

трудящихся города с завершением социалистических преобразований. Пекин, сказал он, уже вступил в социалистическое общество. Эта великая победа достигнута под руководством ЦК Коммунистической партии Китая и Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики.

Мы, продолжал Пын Чжэнь, не можем довольствоваться успехами, которые являются всего лишь первым шагом на пути решения наших великих исторических задач. Мы должны приложить еще больше усилий и вместе с народом всей страны бороться за быстрее завершение социалистической индустриализации страны, за полное завершение социалистических преобразований.

На митинге также выступили представители рабочих реорганизованных предприятий, представители крестьян и торгово-промышленных кругов.

После митинга на площади Тяньаньмынь и в прилегающих парках состоялась праздничное гуляние жителей Пекина, продолжавшееся до позднего вечера.

(ТАСС).

### Трудящиеся ГДР высказываются за создание народной армии

БЕРЛИН, 18 января. (ТАСС). Как сообщает немецкая демократическая печать, трудящиеся Германской Демократической Республики в ответ на ремилитаризацию Западной Германии и возрождение западногерманского возрождения в своих обращениях к правительству и Народной палате ГДР настаивают на создании народной армии для обеспечения безопасности ГДР и защиты достигнутых трудящихся республики. Рабочие и служащие предприятий и учреждений ГДР в своих письмах и резолюциях подчеркивают, что ремилитаризация Западной Германии и империалистическая политика подготовки войны представляют угрозу для Германской Демократической Республики, для ее мирного строительства.

Митинги трудящихся с требова-

нием создания народной армии в ГДР состоялись на Берлинском заводе электроаппаратуры имени И. В. Сталина, во Франкфурте-на-Одере, на Бранденбургском сталелитейном заводе, на химическом комбинате «Лейна-верке» имени В. Ульбрихта, на народном предприятии «Макс-хютте» в Унтервелленборне, на сталепрокатном заводе в городе Риза и других предприятиях ГДР.

Выступивший на митинге трудящихся во Франкфурте-на-Одере обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт подчеркнул, что создание народной армии является не только вопросом защиты ГДР перед лицом военных планов ее врагов, но также и частью суверенитета ГДР.

(ТАСС).

### СТРОИТЕЛЬСТВО СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ АМЕРИКИ ВОЕННЫХ ОБЪЕКТОВ НА КРИТЕ

Газета «Нью-Йорк джорнал Америкэн» на видном месте опубликовала сообщение из Гераклиона (остров Крит) корреспондента агентства Интернешнл Ньос Сервис Китрова, в котором говорится, что Соединенные Штаты создают военные сооружения на Крите.

В сообщении Китрова говорится: «Соединенные Штаты сооружают авиабазу на северном по-

бережье Крита, которое не имеет взлетно-посадочных дорожек и строительство ее держится в такой тайне, что даже руководители строительства не знают, что они строят».

Правительство ассигновало около 4,5 миллиона долларов на строительство этой базы, которое намечают закончить в феврале 1957 года.

(ТАСС).

### МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ ПАРИЖА

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). Вчера вечером на зимнем велодроме состоялся митинг, созданный Французской коммунистической партией. Митинг прошел под знаком борьбы французских трудящихся за создание правительства народного фронта в целях коренного изменения нынешней политики Франции.

Открывая митинг, член Политбюро ЦК Компартии Жаннетта Вермерш подчеркнула, что парламентские выборы, состоявшиеся 2 января, продемонстрировали волю французского народа добиться отказа правительства от политики реакции, войны и нищеты.

Отметив большой успех коммунистической партии на выборах, Вермерш сказала: «Победа нашей партии является тем более замечательной и важной, что она связана с общим сдвигом влево и что стало возможно выполнить пожелания народа об изменении политического курса. Ничто не сможет остановить движение за единство действий, движение к народному фронту».

Затем выступил секретарь ЦК Французской коммунистической партии Франсуа Бийу. Он охарактеризовал обстоятельства, способствовавшие победе коммунистической партии на выборах.

Напомнив о требовании широких слоев французского народа изменить нынешний политический курс страны, Бийу сказал, что задача французских трудящихся теперь будет состоять в том, чтобы одержать новую победу: добиться создания правительства народного фронта.

В заключение митинга с речью выступил секретарь ЦК Французской коммунистической партии Жак Дюкло. Напомнив о желании французского народа и остановившись на нынешней расстановке политических сил во Франции, Дюкло призвал коммунистов и всех французских трудящихся проводить неустанную борьбу за торжество политики левых сил и за победу народного фронта.

### СОВЕЩАНИЕ ВОЕННЫХ СОВЕТНИКОВ СТРАН-ЧЛЕНОВ СЕАТО

ПЕКИН, 18 января. (ТАСС). По сообщению мельбурнского радио вчера в Мельбурне открылось совещание военных советников восьми стран-участниц СЕАТО (военный пакт для Юго-Восточной Азии). На совещании представлены США, Англия, Франция, Новая Зеландия, Австралия, Пакистан, Филиппины, Тайланд.

Как видно из опубликованного после вчерашнего заседания комюнике, представители перечисленных стран обсуждали ряд военных мероприятий, в частности программу маневров вооруженных сил стран-участниц СЕАТО.

Совещание продлится до 21 января.

#### ГОСДРАМТЕАТР:

Вечер молодежи  
«РАЗОБЛАЧЕННЫЙ ЧУДОТВОРЕЦ»  
Танцы до начала спектакля и в антрактах.  
Начало в 7 час. вечера.

#### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»  
«Звезда»  
Новый художественный фильм  
Днем  
«АТЛАНТИЧЕСКАЯ ПОВЕСТЬ»  
Вечером  
Новый художественный фильм  
«ОСОБАЯ ПРИМЕТА»

#### Исполкому горсовета

требуется кочегар.  
Об условиях справиться в общем отделе горисполкома.

## На ледяных полях

### ПОБЕЖДАЮТ ХОККЕИСТЫ

#### СЫЗРАНИ

В январе областной совет спортивного общества «Нефтяник» проводит ряд спортивных состязаний. С 10 по 12 января соревнования прошли на ледяном поле стадиона «Нефтяник». В соревнованиях по хоккею с мячом участвовали четыре команды. Несмотря на упорное сопротивление противников, первое место уверенно выиграли хоккеисты Сызранского нефтяного техникума, набравшие 6 очков из 6 возможных, при отличном соотношении забитых и пропущенных мячей — 43:4. На втором месте — команда Новокуйбышевска (4 очка).

Среди игроков команды — победительницы следует отметить молодых, растущих хоккеистов Виктора Бузынина, Геннадия Юрчика, Юрия Букина. Они своими активными действиями совершенно расстроили оборону противника и приносили успех своей команде. В прошедших играх с хорошей стороны показали себя Михаил Кадышев и капитан команды Николай Белов, обладающий сильным и точным ударом издалека.

Успех команды не случаен. — Он результат упорных тренировок.

Однако в игре команды есть существенные недостатки. Игроки нападения, особенно В. Макаров, не умеют бить точно по воротам. Отдельные игроки злоупотребляют индивидуальной игрой. Не совсем четко налажено взаимодействие защитников, слабо играют вратари (А. Романов и Е. Жирнов).

В прошедших состязаниях по хоккею с мячом очень заметно было отсутствие квалифицированного судейства.

Следует сделать упрек и в адрес торгующих организаций города, которые не проявляют заботы о заводе в Сызрани необходимого спортивного инвентаря. Из-за отсутствия мячей и клюшек ряд команд не может участвовать в соревнованиях.

### «НЕФТЯНИК» И «АВАНГАРД» ВЫШЛИ В ФИНАЛ

Продолжаются игры на кубок города по хоккею с мячом. В прошедшее воскресенье в одном полуфинале встретились хоккеисты «Нефтяника» и «Локомотива». В командах много молодежи, а это предопределило острую и интересную борьбу, которая продолжалась почти на протяжении всех 90 минут игры.

### Республиканские шахматные турниры

В нашем городе начался полуфинал командного первенства РСФСР у сельских шахматистов. Кроме того, шахматисты Сызрани вновь включены в республиканский турнир по телеграфу. В командных соревнованиях участвуют шахматисты Татарской и Башкирской автономных республик, Куйбышевской, Липецкой, Челябинской, Молотовской, Тамбовской, Чкаловской и Свердловской областей.

Долгое время ни одной из команд не удавалось открыть счет, хотя исключительно острые моменты возникали то у одних, то у других ворот.

Затем нефтяники трижды добились успеха и на этом успокаиваются. Этим не замедлили воспользоваться железнодорожники. Они забивают ответный гол, а перед концом первой половины игры — второй. Со счетом 3:2 в пользу «Нефтяника» команды уходят на отдых.

Вторая половина игры начинается бурными атаками молодых нападающих «Нефтяника». Счет быстро увеличивается до 6:2 в их пользу. Хоккеисты «Локомотива» почти все уходят в защиту и действуют теперь лишь прорывами отдельных нападающих, которым не удается переиграть защиту «Нефтяника». Со счетом 6:2 побеждают спортсмены — нефтяники, завоевавшие тем самым право участвовать в финальной игре.

Второй в финал вышла команда «Авангард», которой присуждена победа ввиду неявки ее противника — команды ст. Сызрань 2-я.

Необходимо указать здесь на плохое состояние хоккейных ворот на всех стадионах города. Они не соответствуют новым правилам игры, сетки все изорваны, и иногда мяч, прошедший в ворота, не засчитывается, так как судья не успевает заметить, как он пролетает в дыру сетки, а судей на линии ворот очень часто не бывает. К сожалению, это мало беспокоит коллегия судей по хоккею и городской комитет по физкультуре и спорту.

### НА ПЕРВЕНСТВО

#### ДОБРОВОЛЬНЫХ ОБЩЕСТВ

#### «НЕФТЯНИК» И «ТОРПЕДО»

На днях начинается розыгрыш первенства по хоккею с мячом центральных советов ДСО «Нефтяник» и «Торпедо».

В город Октябрьск (Башкирская АССР) выезжает команда сызранского «Нефтяника» занявшая первое место в своей зоне. Соревнования продлятся до конца января.

В Ульяновске будут проведены соревнования на первенство центрального совета ДСО «Торпедо». Хоккеисты Сызранского комбинатового завода также примут в нем участие.

Сейчас обе команды проводят последние тренировочные игры, готовясь к ответственным встречам.

В. Иванов.

### Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

Коллектив нефтяного техникума выражает соболезнование В. И. Кузьмину по поводу смерти его отца

Ивана Евдокимовича  
КУЗЬМИНА.

Промтоварный рынок работает ежедневно, без выходных дней.

Дирекция.

Моисеев Вилл Иванович, проживающий в г. Сызрани, Рабочий поселок, 2-я улица, дом, 21, возбуждает дело о расторжении брака с Моисеевой Лидией Ивановной, проживающей в г. Сызрани, Рабочий поселок, 2-я улица, 43. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района г. Сызрани.